
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  

Θέμα: Αποδυνάμωση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Μαγνησίας εν μέσω αντιπυρικής περιόδου 

λόγω μεταθέσεων προσωπικού 

Σοβαρή ανησυχία και έντονες αντιδράσεις έχουν προκαλέσει οι πρόσφατες αποφάσεις μεταθέσεων 

πυροσβεστικού προσωπικού από τις υπηρεσίες της Μαγνησίας προς τα άλλες περιοχές της χώρας κατά τη 

διάρκεια της φετινής αντιπυρικής περιόδου. 

Σύμφωνα με την Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Ν. Μαγνησίας, με τις μεταθέσεις που 

κοινοποιήθηκαν στις 28 Μαΐου 2026 απομακρύνονται συνολικά είκοσι (20) πυροσβέστες από τις κεντρικές 

υπηρεσίες του Νομού από τις αρχές Ιουνίου έως και τα τέλη Οκτωβρίου, σε μια χρονική συγκυρία κατά την 

οποία η περιοχή αντιμετωπίζει αυξημένους κινδύνους δασικών πυρκαγιών. 

Η Μαγνησία αποτελεί νομό με εκτεταμένες δασικές εκτάσεις, ορεινούς όγκους, σημαντικό περιαστικό 

δάσος, βιομηχανικές εγκαταστάσεις, καθώς και αυξημένες ανάγκες πολιτικής προστασίας λόγω των 

ακραίων καιρικών φαινομένων που έχουν πλήξει την περιοχή τα τελευταία χρόνια. Επιπλέον, σύμφωνα με 

τον Εθνικό Χάρτη Εκτίμησης Κινδύνου Δασικών Πυρκαγιών, η περιοχή κατατάσσεται στις υψηλές 

κατηγορίες κινδύνου, γεγονός που καθιστά κρίσιμη τη διατήρηση και ενίσχυση των διαθέσιμων 

πυροσβεστικών δυνάμεων. 

Τόσο η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Ν. Μαγνησίας όσο και η Πανελλήνια Ένωση 

Πυροσβεστών επισημαίνουν ότι οι μεταθέσεις πραγματοποιούνται σε ήδη υποστελεχωμένες υπηρεσίες, 

επιβαρύνοντας περαιτέρω το προσωπικό. 

Το εναπομείναν προσωπικό καλείται να ανταποκριθεί σε αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις, συχνά με 

συσσωρευμένες απλήρωτες υπερωρίες και οφειλόμενες άδειες προηγούμενων ετών.Παράλληλα, 

αναδεικνύεται το σοβαρό κοινωνικό και οικονομικό κόστος για τους μετατιθέμενους πυροσβέστες και τις 

οικογένειές τους, καθώς οι μετακινήσεις πραγματοποιούνται χωρίς επαρκή μέριμνα για στέγαση ή 

οικονομική υποστήριξη. 

Την ίδια ώρα, βρίσκεται σε εξέλιξη διαγωνισμός πρόσληψης νέου πυροσβεστικού προσωπικού, ο οποίος 

θα πρέπει να αποτυπώνει την δεδομένη ανάγκη ενίσχυσης των υπηρεσιών πολιτικής προστασίας σε 

περιοχές υψηλού κινδύνου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια ήταν τα επιχειρησιακά και υπηρεσιακά κριτήρια βάσει των οποίων 

αποφασίστηκε η μετακίνηση είκοσι (20) πυροσβεστών από τη Μαγνησία κατά τη διάρκεια της 

αντιπυρικής περιόδου; 
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2. Έχει αξιολογηθεί ο αντίκτυπος των συγκεκριμένων μεταθέσεων στην επιχειρησιακή 

ετοιμότητα των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Βόλου, ΒΙ.ΠΕ. Βόλου, Βελεστίνου, Αργαλαστής, 

Ζαγοράς και των λοιπών κλιμακίων του Νομού; 

3. Ποια είναι σήμερα η προβλεπόμενη οργανική δύναμη και ποια η πραγματική δύναμη 

των πυροσβεστικών υπηρεσιών της Μαγνησίας πριν και μετά τις μεταθέσεις; 

4. Για ποιο λόγο δεν επιλέχθηκαν εναλλακτικές λύσεις στελέχωσης των περιοχών 

υποδοχής, όπως η αξιοποίηση νεοπροσλαμβανόμενων πυροσβεστών ή άλλων διαθέσιμων 

πόρων; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει και να ανακαλέσει τις συγκεκριμένες 

μεταθέσεις, ώστε να μην αποδυναμωθούν οι πυροσβεστικές δυνάμεις της Μαγνησίας εν μέσω 

της πλέον κρίσιμης περιόδου για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών; 

6. Ποια μέτρα σχεδιάζει να λάβει για την άμεση ενίσχυση των πυροσβεστικών 

υπηρεσιών της Μαγνησίας με μόνιμο προσωπικό και μέσα, ώστε να διασφαλιστεί η προστασία 

των πολιτών, του φυσικού περιβάλλοντος και των κρίσιμων υποδομών της περιοχής; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 




